

От редакции

Дорогие читатели!

Представляем вашему вниманию номер о Сахалине.

Напомню, что я, Татьяна Дрыжова, главный редактор журнала «Школьная библиотека: сегодня и завтра», этой осенью приняла участие в профессиональной программе Фестиваля семейного чтения «Книжный парк» в г. Южно-Сахалинске (читатели телеграм-канала журнала могли следить за событиями фестиваля).

В рамках поездки состоялась встреча с Министром образования Сахалинской области Анастасией Николаевной Киктевой, на которой были представлены наши издательские проекты. Тогда же было принято решение делать специальный номер журнала, посвященный опыту работы Сахалина в деле поддержки и продвижения чтения.

И мы рады, что этот номер открывает интервью Министра образования Сахалинской области А.Н. Киктевой и приветствие Министра культуры и архивного дела Сахалинской области Нонны Владимировны Лаврик.

Первая в номере рубрика «Спецпроект» – рассказ о семейном книжном фестивале «Книжный парк» как большом партнерском проекте. Следующий год объявлен в России Годом семьи, поэтому практикам семейного чтения – наше особое внимание.

Наталья Петровская, руководитель АНО «Центр чтения», в своих материалах ставит своеобразные тэги, которые призваны показать партнерство проекта, а мы выносим их для наглядности в узкую колонку. Кроме того, каждый проект, о которой пойдет речь в номере, звучит голосами не только его организаторов, но и гостей, посетителей, читателей, что еще раз доказывает значимость партнерства и вовлеченность аудитории.

У каждого, кто говорит о фестивале «Книжный парк», – своя личная история, связанная с чтением, и она же – отправная точка... делать одно больше дело!

Важные слова в заглавной статье сказала Наталья Петровская: «заинтересованных сторон всегда больше, чем нам кажется».

И еще несколько тезисов:

«Идентичность взаимодействия: ценности должны быть одинаковыми, совпадать убеждения.

Проект должен быть многослойным, полезным не только для читателя, но для его семьи, окружения. Проект должен быть профессиональным вызовом для специалистов чтения, точкой роста для педагогов, творческих команд, книжных магазинов.

Визуализация проекта – действенный инструмент продвижения. Современного читателя нужно привлечь ярким и понятным образом, за которым скрыто содержание, а на перекрестке сфер рождаются новые идеи, формы. То, что кажется невозможным, получается эффективным. В точке удивления рождается интерес, мотивация узнать больше».

Сахалинская областная детская библиотека, Наталья Чаус, директор библиотеки, продолжает рубрику рассказом о фестивале, дополняет сказанное, представляет фестиваль 2022 года и зимний фестиваль 2023 года, а это другой формат и возможности пространства, свой взгляд коллег на фестиваль как событие вокруг книги и партнерский проект.

Страничка-презентация компании «GS Group» – главного партнера фестиваля «Книжный парк», которая специализируется на новых технологиях для сферы образования. Поддержка чтения для компании – это вклад в будущее юных сахалинцев, вклад в развитие интеллекта и думающей нации.



Для редакции журнала особо ценно, что на предложение участвовать в подготовке номера откликнулось много организаций, вовлеченных в чтение и работающих с книгой.

Найти свою уникальность, найти то, что отличает нас от других, – главный посыл этих материалов. Использовать свои фонды, коллекции, ресурсы, включать книгу в каждое дело, которое делаем с детьми.

Мы видим, что в любую активность, занятие, творческую мастерскую, проект можно включить книгу, и не только художественную. Здесь и изучение науки, истории, археологии, краеведения, проблем экологии и сохранения популяции косаток – и везде КНИГА!

Научная областная библиотека и чтение детей и подростков. Возможно ли? Как организовать и какие форматы предложить? Используя возможности некоммерческих организаций и партнерство с ними, библиотека «готовит» для себя больших читателей, показывает возможности пространства и ресурсов библиотеки!

День чтения в школе и библиотеке! Светлана Борисовна Хелик, учитель русского языка и литературы, руководитель методического объединения преподавателей филологии МАОУ «Лицей № 2», вместе с членами творческого объединения «Литературный заповедник» рассказывает, каким может быть один день в школе, если организовать его вместе с детьми вокруг книги и чтения.

А имиджевые, PR-проекты – «Книжная весна на высоте» – казалось бы, лыжи и книги... Где связь? Но и здесь талантливые организаторы нашли оригинальную и понятную каждому идею – спуск с горы на лыжах в костюмах книжных героев!

Эти проекты вышли в городскую среду, стали узнаваемыми!

А как вы думаете, понравится ученикам вашей школы, если к ним в гости на урок «придут» настоящие, подлинники экспонаты из краеведческого музея? Как это возможно? Об этом в рубрике «Территория чтения» – проект «Книжный старт. Читает школа. Показывает музей».

Проект «Литература в кино» – тренд времени! Визуальное, текст, методика и экспертный ресурс соединились вместе, чтобы школьник Сахалинской области могли «прочитать» классику в новом формате!

И даже это еще не все!

Уважаемые читатели! В процессе подготовки номера стало понятно, что материалы, которые редакции удалось собрать и подготовить, выходят далеко за объем одного номера. Поэтому не все из перечисленного выше вошло в этот номер.

Редакцией было принято решение продолжить тему...

И новый 2024 год мы начнем с Сахалина. Мы продолжим свой рассказ о проектах, а также в фокусе нашего внимания будет Областная детская библиотека, которая в феврале 2024 года отметит 55-летний юбилей. Кроме того, в Сахалинской области мы наблюдаем уникальный опыт – впервые в современной России областная детская библиотека начнет работу в новом здании, в новом пространстве. Это уникальное культурное событие для всей страны!

**Приятного и полезного чтения!
До встречи в новом году!**

*Татьяна Дрыжова, главный редактор журнала
«Школьная библиотека: сегодня и завтра»*

